

惠州市垃圾焚烧发电厂或下月升级改造

2013-04-01 09:18 作者：刘挺 来源：惠州日报

30日上午，广东省惠州市副市长邓庆忠率队调研市垃圾填埋场及市垃圾焚烧发电厂改造升级项目，要求该项目升级改造工作要在“阳光”下进行，要以为民务实的新成效取信于民。

邓庆忠现场详细了解了垃圾填埋场和市垃圾焚烧发电厂运营现状及升级改造计划。他说，市垃圾焚烧发电厂升级改造项目是我市重大民生项目，市委、市政府高度重视项目进展，市民高度关注项目成效。就进一步推进该项目进度，邓庆忠提出，有关责任方要严格按照市委、市政府的部署，尽快接管该项目，全面启动转型升级；进一步加快改造升级，提升现有垃圾焚烧线的工作效能，严控烟气排放；进一步加大监管力度，环卫部门要加大垃圾填埋场管理力度，环保部门要加大大气污染物监控力度；进一步深入宣传，有关部门要对市民关心的热点问题做好解释引导工作；加快论证新厂建设工作，确保用3年时间新建一个国内一流的垃圾焚烧发电厂。

市区中心区每月生活垃圾量约 1100 吨

无黑烟，无臭味，这是生活在市垃圾焚烧发电厂周边居民的愿望。记者30日了解到，这一愿望将很快实现。根据市委、市政府安排，今年4月中旬，该垃圾发电厂或全面启动升级改造。

市垃圾焚烧发电厂位于惠州火车西站后山。据介绍，目前市区中心区每月生活垃圾生产量约1100吨，这些垃圾每天都汇集至市垃圾焚烧发电厂进行无害化处理。

逐步提升现有 4 条垃圾焚烧线工作效能

“我们计划在国庆节期间完成项目改造。”市垃圾焚烧发电厂相关负责人表示。日前，市委、市政府与北京首创公司已基本达成合作协议，将对该垃圾焚烧发电厂进行升级改造。

截至目前，北京首创公司已基本完成项目接管工作，并采用先进技术手段，对其中一条垃圾焚烧线进行了调试。在提高效能的同时，尽量控制焚烧线生产时产生的烟气，实现达标排放。

30 日上午，记者走访发现，市垃圾焚烧发电厂周边已没有了往日较浓的异味，工厂周边也打扫得干干净净。该负责人透露，项目正式启动后，技术人员将在现有基础上升级改造排气系统，通过技术维修维护等手段，逐步提升现有 4 条垃圾焚烧线工作效能，达到排放目测无黑烟，厂界无臭味，年处理垃圾量在现有约 9 万吨的基础上，提升至 16 万吨以上的效果。

“工期大概需要 6 个月。设备改造升级过程中，可能偶尔因工作需要，会排放黑烟，产生臭味，但改造完成后，就不会了。”该负责人说。

编辑：杨瑞雪